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Linearni operatori

Definicija

Neka su V' i W vektorski prostori. Svako preslikavanje A: V' — W zove

se operator. )
4
y
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Linearni operatori
Definicija
Neka su V' i W vektorski prostori. Svako preslikavanje A: V' — W zove
se operator. )
Definicija
Neka su V' i W vektorski prostori. Kazemo da je operator A: V — W
aditivan ako vrijedi:

A(vy +v2) = A(v1) + A(ve), Y, vy € V. )
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Linearni operatori

Definicija
Neka su V' i W vektorski prostori. Svako preslikavanje A: V' — W zove
se operator. )
Definicija
Neka su V' i W vektorski prostori. Kazemo da je operator A: V — W
aditivan ako vrijedi:

A(vy +v9) = A(v1) + A(va), Yui,ve € V. )
Definicija
Neka su V' i W vektorski prostori nad istim poliem K. KaZzemo da je
operator A: V — W homogen ako vrijedi:

A(Av) = AA(v), YA e K, Vv e V. )
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Definicija
Kazemo da je operator A: V' — W linearan ako je aditivan i homogen,
tj. ako vrijedi:

A(Avy + pvg) = Nuy + pAvg, VA u € K, Yo, vy € V.

V.
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Definicija
Kazemo da je operator A: V' — W linearan ako je aditivan i homogen,
tj. ako vrijedi:

A(Avy + pvg) = Nuy + pAvg, VA u € K, Yo, vy € V.

Napomena

Neka su V, W vektorski prostori nad istim poliem K. S L(V, W)
oznacavamo skup svih linearnih operatoras V u W. U taj skup uvodimo
operacije:

e Za A, B € L(V, W) definiramo operator A + B's

(A+B)jv=Av+ Bv, veV
e ZaAe L(V,W)i\ € K definiramo operator AA s

(AM)v = A(Av), v e V.
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Napomena

A+ B,\A € L(V,W). Uz tako definirane operacije, skup L(V, W)
postaje vektorski prostor nad K.
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Napomena

A+ B,\A € L(V,W). Uz tako definirane operacije, skup L(V, W)
postaje vektorski prostor nad K.

Definicija
Ako su V, W, U vektorski prostori nad poliem K te A € L(V,W)i
B e L(W,U), tada definiramo BA: V — U s

(BA)v = B(Av), veV.

Tako definiran operator je linearan i zove se produkt operatora.
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Propozicija
Neka su V' i W vektorski prostori nad poljem K i pretpostavimo da je V'
kona¢nodimenzionalan. Neka je {e1, €2, ..., e, } bazaod V. Za
proizvoline wy, wa, . . ., wy, € W postoji jedinstveni A € L(V, W) takav
daje

Aej =wj, za j=1,2,...,n.

MO099 Vektorski prostori Vjezbe 4 - Linearni operatori.

513


http://www.mathos.unios.hr/index.php/217

http://www.mathos.unios.hr/index.php/217

Propozicija
Neka su V' i W vektorski prostori nad poljem K i pretpostavimo da je V'
kona¢nodimenzionalan. Neka je {e1, €2, ..., e, } bazaod V. Za
proizvoline wy, wa, . . ., wy, € W postoji jedinstveni A € L(V, W) takav
daje

Aej =wj, za j=1,2,...,n.
Napomena

Linearan operator na kona¢nodimenzionalnom vektorskom prostoru
potpuno je odreden svojim djelovanjem na vektore baze.
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Zadatak 1

Odredite djelovanje linearnog operatora na proizvoljni vektor x ako je
A:R3 — R2 zadans A(1,0,0) = (2,2), A(0,1,0) = (1,0),
A(0,0,1) = (1,0).
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Zadatak 2

Ispitajte jesu li sliedecéi operatori linearni:
(a) A:R* = R?
A1, 22,23, 24) = (21 — 22,221 — 2 + 323 + 4a4)
(b) A:R3 — R?,
A(x1, 22, 73) = (23 — 29,221 — 72 + 373)

(c) A: R — R,
Ar =3x+5
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Zadatak 2

d A:C3—=C,
A(Zl, Z92, Zg) = Z_1 + 523

) A:{(x1,72,23) €R3: 1y =15} — C?,
A(:L’l,l'g,l'g) = (131 + 123, —1‘2)

f A: Pg(R) — PQ(R),
Ap(t) = p'(t — 1) + (tp(t))"
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Zadatak 3

Odredite realne parametre a, b, ¢ tako da operator A bude linearan, gdje
je A: Pa(R) — Ma(R) definiran s

plat1)+b el (Op/(1)
A=\ o epd)
b
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Zadatak 4

Ispitajte je li operator A: C?> — C definiran s
A(z1,22) = %2

linearan ako su C? i C realni vektorski prostori te ako su C2 i C
kompleksni vektorski prostori.
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Propozicija
Ako su vektorski prostori V' i W konacnodimenzionalni, tada je i prostor
L(V, W) konagnodimenzionalan i

dim L(V, W) = (dim V) - (dim W).
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Zadatak 1

Dani su operatori A: V' — W. Odredite dim(L(V, W)) i matriéni zapis
linearnog operatora u paru kanonskih baza:
(a) A:R* — R?,
A1, 22, 23, 24) = (1 — 2,221 — T2 + 323 + 4d14)
(b) A:{(x1,72,22) € R3: 2y = 25} — C?,
A(wl, 2, 1‘3) = (.%'1 + i.%'g, —xg)

(c) A:Ps(R) — P2(R),
Ap(t) = p'(t — 1) + (tp(t))"-
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Zadatak 2

Dan je linearni operator A : R* — R? definiran s
A(xl, 9,3, 1‘4) = (331 — X9, 2x1 — T2 + 3%3 + 4%4).
Odredite matri¢ni zapis od A u paru baza(f’, '), gdje je

¢ ={(1,1,1,1),(0,1,1,1),(0,0,1,1),(0,0,0,1)}

f/ - {<17 1), (07 1)}
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